

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto stabilito dal codice appalti, riguardo alle Fasi delle procedure di affidamento, quale delle seguenti affermazioni e' corretta?

- a. Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformita' ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre
- b. Ciascun concorrente puo' presentare piu' di un'offerta (come singolo e in forma associata)
- c. L'aggiudicazione equivale ad accettazione dell'offerta

La risposta corretta è: Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformita' ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale caratteristica non è propria dei regolamenti?

- a. Contenere disposizioni integrative della legge
- b. Contenere sanzioni penali
- c. Avere portata generale

La risposta corretta è: Contenere sanzioni penali

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il D.lgs. 33/2013 dispone che l'accesso di cui all'articolo 5 comma 2:

- a. Puo' essere negato solo per questioni di sicurezza nazionale, di difesa e per le questioni militari
- b. Non puo' essere negato
- c. Puo' essere negato, tra l'altro, quando ricorra l'esigenza di evitare un pregiudizio concreto alla tutela degli interessi pubblici inerenti la sicurezza pubblica e l'ordine pubblico

La risposta corretta è: Puo' essere negato, tra l'altro, quando ricorra l'esigenza di evitare un pregiudizio concreto alla tutela degli interessi pubblici inerenti la sicurezza pubblica e l'ordine pubblico

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti risposte e' corretta in merito all'autenticazione delle copie di atti e documenti?

- a. Puo' essere fatta da qualunque funzionario comunale purchè preposto ai servizi al pubblico
- b. Puo' essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale e' stato emesso o presso il quale e' depositato l'originale
- c. Puo' essere fatta solo da un notaio

La risposta corretta è: Puo' essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale e' stato emesso o presso il quale e' depositato l'originale

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un procedimento amministrativo deve essere svolto secondo criteri di economicita'?

- a. Si', ma solo nel caso in cui si tratti di un procedimento relativo ad attivita' produttive
- b. No, deve essere svolto solo secondo il principio di imparzialita' e di efficacia
- c. Si', a norma di legge

La risposta corretta è: Si', a norma di legge

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 32 del codice appalti, dopo l'aggiudicazione da parte della stazione appaltante l'aggiudicatario puo' sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto?

- a. Puo' farlo se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato ma e' tenuto a pagare una penale
- b. No
- c. Si, l'aggiudicatario puo' sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto, mediante atto notificato alla stazione appaltante, se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato

La risposta corretta è: Si, l'aggiudicatario puo' sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto, mediante atto notificato alla stazione appaltante, se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il regolamento UE sulla Privacy (GdPR), il titolare del trattamento...

- a. E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali
- b. E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento
- c. Deve essere una persona fisica che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali

La risposta corretta è: E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual e' la differenza tra autorizzazione e concessione?

- a. l'autorizzazione è rilasciata al singolo per un interesse del singolo stesso, mentre la concessione è rilasciata a piu' soggetti per un interesse pubblico
- b. l'autorizzazione è di competenza del sindaco mentre la concessione è di competenza del dirigente
- c. con l'autorizzazione si rimuove un limite all'esercizio di un diritto che l'autorizzato gia' aveva, mentre con la concessione si attribuisce un diritto del tutto nuovo

La risposta corretta è: con l'autorizzazione si rimuove un limite all'esercizio di un diritto che l'autorizzato gia' aveva, mentre con la concessione si attribuisce un diritto del tutto nuovo

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Utilizzando il mouse, qual è il metodo per selezionare di una singola parola?

- a. Singolo clic destro del mouse sulla parola
- b. Cliccare sulla prima lettera della parola con il tasto destro
- c. Doppio clic sinistro del mouse sulla parola

La risposta corretta è: Doppio clic sinistro del mouse sulla parola

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Decorso il termine per la formazione del silenzio-assenso, la P.A.:

- a. Perde il potere di incidere sugli effetti illegittimi del silenzio-assenso agendo in autotutela
- b. Perde il potere di provvedere in maniera espressa
- c. Conserva il potere di provvedere in maniera espressa

La risposta corretta è: Conserva il potere di provvedere in maniera espressa

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la legge regionale n. 16 del 2017 a chi spetta il compito di attivare politiche di incentivazione e sostegno alle imprese dirette al miglioramento degli standard organizzativi e delle politiche commerciali e di marketing dei servizi?

- a. Ai comuni
- b. Alle strutture ricettive nonchè ai Consorzi turistici e alle Associazioni turistiche che operano sul territorio regionale
- c. Alla regione

La risposta corretta è: Alla regione

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 59 del d.lgs. 50/2016 in tema di contratti, la fase finale della procedura di scelta, da parte di una Pubblica Amministrazione, di un contraente

- a. Appalto
- b. Assegnazione
- c. Aggiudicazione

La risposta corretta è: Aggiudicazione

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, nei comuni privi di qualifica dirigenziale gli incarichi dirigenziali possono essere attribuiti:

- a. ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale
- b. esclusivamente ai responsabili degli uffici o dei servizi
- c. esclusivamente al segretario comunale

La risposta corretta è: ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual e' il termine ordinario per l'approvazione del bilancio di previsione?

- a. 31 dicembre
- b. 30 novembre
- c. 31 ottobre

La risposta corretta è: 31 dicembre

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Integrita', correttezza, buona fede, proporzionalita', obiettivita', trasparenza, equita' e ragionevolezza. Si tratta dei principi...

- a. Che devono ispirare l'attivita' politica del sindaco
- b. Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta
- c. Che stanno alla base della stesura del bilancio di previsione

La risposta corretta è: Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le proposte di deliberazione sottoposte alla Giunta ed al Consiglio Comunale, salvo gli atti di indirizzo, devono essere corredate:

- a. Del parere del Segretario Comunale e del visto di regolarita' del Revisore per i provvedimenti che contengano impegni di spesa pluriennali
- b. Sempre e in ogni caso del parere di legittimita' del Segretario Comunale
- c. Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

La risposta corretta è: Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art.48 del D. Lgs. n. 50/2016, nel caso di lavori, per raggruppamento temporaneo di tipo verticale si intende:

- a. Una riunione di operatori economici nell'ambito della quale uno di essi realizza i lavori della categoria prevalente
- b. Un consorzio stabile di imprese
- c. Una riunione di operatori economici nell'ambito della quale uno di essi realizza una parte dei lavori in subappalto

La risposta corretta è: Una riunione di operatori economici nell'ambito della quale uno di essi realizza i lavori della categoria prevalente

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che concorsi e prove selettive per l'assunzione del personale e progressioni di carriera rientrano tra le attivita' nell'ambito delle quali è piu' elevato il rischio di corruzione?

- a. No, la legge 190/2012 non fa riferimento alle procedure selettive
- b. Si, è corretto
- c. E' vero, fatta eccezione per le assunzioni a tempo determinato

La risposta corretta è: Si, è corretto

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'accertamento dei requisiti e dei presupposti di ammissibilita' dell'istanza rivolta alla Pubblica Amministrazione è effettuata nella fase del procedimento amministrativo detta:

- a. Istruttoria
- b. Decisoria
- c. Iniziativa

La risposta corretta è: Istruttoria

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il potere di emanare provvedimenti nell'adempimento di funzioni di competenza statale da parte del Sindaco:

- a. si esercita, su indirizzo della Giunta comunale, al solo fine di prevenire ed eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la sicurezza urbana che comportino conseguenze sull'ordinata convivenza delle popolazioni dei comuni contigui o limitrofi
- b. Viene esercitato, allo scopo di eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la sicurezza urbana, sempre e solo su richiesta del Prefetto
- c. Viene esercitato, informandone preventivamente il Prefetto, al fine di prevenire ed eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la sicurezza urbana

La risposta corretta è: Viene esercitato, informandone preventivamente il Prefetto, al fine di prevenire ed eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la sicurezza urbana

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto definire come insanabile un atto amministrativo nullo?

- a. No, l'atto nullo in casi particolari puo' essere sanato
- b. Si
- c. No, e' un atto giuridicamente esistente

La risposta corretta è: Si

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dimostrazione dei risultati di gestione finanziaria e contabile avviene tramite:

- a. il documento unico di programmazione
- b. il bilancio di previsione
- c. il rendiconto della gestione

La risposta corretta è: il rendiconto della gestione

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi deve essere rivolta la richiesta di accesso agli atti?

- a. solo all'amministrazione che ha formato il documento
- b. all'amministrazione che ha formato il documento o lo detiene stabilmente
- c. all'amministrazione del luogo in cui è residente l'istante

La risposta corretta è: all'amministrazione che ha formato il documento o lo detiene stabilmente

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le fasi attraverso le quali si articola il meccanismo di spesa negli enti locali?

- a. previsione, impegno ed emissione del mandato
- b. previsione di spesa ed emissione del mandato
- c. impegno, liquidazione, ordinazione e pagamento

La risposta corretta è: impegno, liquidazione, ordinazione e pagamento

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile revocare un provvedimento amministrativo?

- a. No, il provvedimento amministrativo non puo' essere revocato ma solo annullato o sanato
- b. Si', per sopravvenuti motivi di interesse pubblico ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento, o salvo che per i provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi economici, di nuova valutazione dell'interesse pubblico
- c. Si', nel caso di violazione di legge, di eccesso di potere o di incompetenza

La risposta corretta è: Si', per sopravvenuti motivi di interesse pubblico ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento, o salvo che per i provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi economici, di nuova valutazione dell'interesse pubblico

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alla fornitura gratuita di libri di testo, la normativa regionale stabilisce tra le altre cose:

- a. La Regione concede contributi ai Comuni della Sardegna al fine della concessione di rimborsi spese per l'acquisto dei libri di testo sostenute nell'anno scolastico in corso con riferimento agli studenti delle scuole secondarie di primo e secondo grado
- b. I comuni, all'inizio di ciascuna anno scolastico, assegnano agli studenti delle scuole secondarie dei buoni per l'acquisto di libri di testo
- c. I rimborsi spese per l'acquisto dei libri di testo sostenute nell'anno scolastico vengono erogati alle famiglie in cui si trovino ragazzi in eta' scolare compresa tra i 10 e i 18 anni e il cui ISEE non sia superiore a 18.500 euro annui

La risposta corretta è: La Regione concede contributi ai Comuni della Sardegna al fine della concessione di rimborsi spese per l'acquisto dei libri di testo sostenute nell'anno scolastico in corso con riferimento agli studenti delle scuole secondarie di primo e secondo grado

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ambito della contabilita' pubblica, le spese impegnate ma non pagate entro il termine dell'esercizio finanziario considerato, sono residui passivi?

- a. No, sono residui attivi
- b. Si
- c. No, sono avanzi di cassa

La risposta corretta è: Si

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è la durata del mandato dell'assessore comunale?

- a. quella stabilita dall'atto di nomina
- b. fino alla scadenza del mandato del sindaco o alla revoca dell'incarico da Parte di quest'ultimo
- c. 5 anni

La risposta corretta è: fino alla scadenza del mandato del sindaco o alla revoca dell'incarico da Parte di quest'ultimo

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le ordinanze di natura gestionale, salva diversa e espressa disposizione di legge, sono di competenza:

- a. Del sindaco in veste di ufficiale del governo e rappresentante legale dell'ente
- b. Del sindaco in veste di capo dell'amministrazione, in quanto trattasi di atti che comportano responsabilita' di carattere politico
- c. Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico

La risposta corretta è: Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legalizzazione della firma:

- a. E' l'attestazione, da parte di un pubblico ufficiale, che la sottoscrizione è stata apposta in sua presenza, previo accertamento dell'identita' della persona che sottoscrive
- b. E' un'attestazione di autenticita' della firma che puo' essere effettuata solo da un notaio
- c. E' l'attestazione ufficiale della legale qualita' di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti, nonchè dell'autenticita' della firma stessa

La risposta corretta è: E' l'attestazione ufficiale della legale qualita' di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti, nonchè dell'autenticita' della firma stessa

Domanda **31**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra i seguenti formati di documento puo' essere aperto in modo standard con Microsoft Office Word?

- a. .tiff
- b. .dbm
- c. .rtf

La risposta corretta è: .rtf

Domanda **32**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Tutti i documenti e dati oggetto di accesso civico possono essere conosciuti e fruiti:

- a. In maniera gratuita, senza possibilita' di riutilizzo atteso che ogni utilizzo presuppone una richiesta
- b. In maniera gratuita, con possibilita' di utilizzo e riutilizzo nel rispetto dei principi di tutela del trattamento dei dati personali
- c. A pagamento dei diritti di estrazione copia, con possibilita' di riutilizzo secondo le modalita' stabilite nei regolamenti

La risposta corretta è: In maniera gratuita, con possibilita' di utilizzo e riutilizzo nel rispetto dei principi di tutela del trattamento dei dati personali

Domanda **33**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 190/2012, chi definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza per l'Amministrazione?

- a. L'Organismo Indipendente di Valutazione
- b. L'Organo esecutivo, previo parere dell'Autorita' Nazionale Anticorruzione
- c. L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione

La risposta corretta è: L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione

Domanda **34**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il luogo in cui una persona ha stabilito la sede principale dei suoi affari e interessi:

- a. Corrisponde sempre con la residenza
- b. Corrisponde sempre con la sede legale dell'attività di impresa
- c. Corrisponde con il domicilio di una persona

La risposta corretta è: Corrisponde con il domicilio di una persona

Domanda **35**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 110 del TUEL gli incarichi a contratto per la copertura dei posti di responsabili dei servizi o degli uffici, di qualifiche dirigenziali o di alta specializzazione:

- a. Sono stipulati con i limiti, i criteri e le modalità stabilite con il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- b. Possono essere stipulati solo negli enti dotati della dirigenza
- c. Possono avere durata superiore al mandato elettivo del sindaco

La risposta corretta è: Sono stipulati con i limiti, i criteri e le modalità stabilite con il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

Domanda **36**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale fattispecie configura l'omissione, da parte della P.A., della comunicazione di avvio del procedimento amministrativo?

- a. Integra un'ipotesi di vizio procedimentale che determina la nullità del provvedimento
- b. Determina un vizio procedimentale, che può essere fatto valere da qualunque soggetto
- c. Configura un'ipotesi di illegittimità che può essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la comunicazione

La risposta corretta è: Configura un'ipotesi di illegittimità che può essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la comunicazione

Domanda **37**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'elencazione di funzioni e compiti di pertinenza dirigenziale (art. 107, comma 3 Tuel) rientra la presidenza delle commissioni di gara e di concorso. Tale attribuzione puo' essere derogata?

- a. si, le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate con provvedimento dell'organo consiliare dell'ente
- b. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate dallo statuto dell'ente
- c. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

La risposta corretta è: le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda **38**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 4. del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici stabilisce che:

- a. Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo quelli d'uso di modico valore effettuati occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia e nell'ambito delle consuetudini internazionali
- b. Il dipendente accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita' a patto che non siano riconducibili ad un tentativo di corruzione
- c. Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo il caso in cui provengano da un proprio subordinato

La risposta corretta è: Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo quelli d'uso di modico valore effettuati occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia e nell'ambito delle consuetudini internazionali

Domanda **39**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'incaricato di un pubblico servizio che omettendo di astenersi in presenza di un interesse proprio intenzionalmente procura a sè un ingiusto vantaggio patrimoniale...

- a. Commette il reato di abuso d'ufficio
- b. Commette il reato di corruzione
- c. Commette il reato di peculato

La risposta corretta è: Commette il reato di abuso d'ufficio

Domanda **40**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La capacita' del provvedimento amministrativo di produrre effetti una volta divenuto efficace, indipendentemente dal fatto che lo stesso sia valido o invalido si definisce:

- a. esecutivita'
- b. inoppugnabilita'
- c. imperativita' o autoritarieta'

La risposta corretta è: esecutivita'

